    В соответствии со статьей 13.3.  Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
    Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:
1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;
3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.
    Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации с целью формирования единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции разработаны методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции.
    В указанном документе подробно регламентированы вопросы, касающиеся предупреждения коррупции, в том числе порядок разработки и принятия организацией антикоррупционной политики, конкретных мероприятий, направленных предупреждения и противодействия коррупции и других документов, регулирующих вопросы предупреждения и противодействия коррупции.
    Важно отметить, что разработан данный документ для использования в организациях вне зависимости от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности и иных обстоятельств. При этом, в первую очередь, они рассчитаны для применения в организациях, в отношении которых законодательством РФ не установлены специальные требования в сфере противодействия коррупции (то есть в организациях, которые не являются федеральными государственными органами, органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, государственными корпорациями (компаниями), государственными внебюджетными фондами, иными организациями, созданными РФ на основании федеральных законов, а также организациями, созданными для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами).
    Учитывая изложенное, требования вышеизложенных нормативно-правовых актов должны исполняться всеми организациями, в том числе обществами с ограниченной ответственностью, акционерными обществами и другими юридическими лицами.    
    В целях недопущения нарушений Российского законодательства, а также укрепления антикоррупционной политики в государстве организациям вне зависимости от их форм необходимо принимать комплексные меры по предупреждению коррупции.
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